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—— : eociation d'une solu
| St:: m l;.:ﬁceﬁ ﬁ‘r:d'“ . Lest de 1,11, 107 moles”, quelle est

Q@sp = Quantité suffisanie pour

' Al 204 ] B, 204 C. Is

tion agueuse de E‘ugOHh, )

L

'éqlli.ﬁhﬁ du se la molurité en mole/L de la solution 7
B.0.1 C. 0,3 D.1 E. 10

acide acetigue ( pKa= 4,64) et d'une solution molaire d'acétate de sodium. On veut

Quelle doit étre la composition du meélange ?
Eau distillée =)

ALY
d-une solution molaire d°

On dispose
préparer | litre de solution tampan de pH =3.76.
Acide acétique Agétate de sodium
A 178 mL 24 mL Osp 1L
< B — | 14a7mL 53 mlL O iL
0= 102 mL 98 ml._ Qsp 1L
) i = H9ml. Qsp IL
E 42 mbL 158 L. Qsp 1L

A un litre d’une solution conten
mélange exprimé en mOsm/L st de :
C. 295 D. 105 E. 315

ant Sg/L de NaCl on ajoute 500 mL d'une solution 4 50 g/L de glucose. L'osmolarité de ©
gor :

A. 273 B. 285 _
*

] Un comprimé absorbé par voie o
j il pKa=3etla deuxiéme (B) estune
‘| Le long du tube digestif, il passe par

e contient deux molécules thérapeutiques différentes : la premitre (A) estun acide e
base faible de pka= 8.

I'estomac {].'!IH = 2.5) puis par le duodénum [P” =iy

1) Dans I'estomac : le compose A a 54 partie diffusible supéricure & sa partie non diffusible

2) Dans I'estomac : le composé B a sa partie diffusible supéricure 4 sa partic non diffusible -

3) Dans le duodénum : le composé A @ 54 partie non diffusible supéricure 4 sa partie diffusible

4) Dans le duodénum : le composé B a sa partie non diffusible supérieure 4 sa partie diffusible

Si les composés A et B avaient le méme pka, leurs parties diffusibles seraient égales quel que soit le pH

A, 2 +d+5 -.B- 1+3 Q’r [+3+4 o, 153+5 E. Autre l'él]ﬂns::

orts par diffusion :

| Quelques généralilés concernant les transp Y
externe, et |'énergie interne

La force de diffusion est d’origine
Cette énergie dépend de la température

Le flux de solvant ne peut se faire gue 5'ily a un
Les flux de solvant et de soluté se font dans le mé
La diffusion ne se fait qu'au travers de membranes

e différence de concentration
me sens : du plus concentré au moins concentré en solute

sélectives, non sélectives, et dialysantes

A. 145 B. 243 C. Tout vrai D. 2+345 E. Autre réponse




3 La manse 3 wroe
4 ll-ut.-x - o0 M0y eut e
s . it Tavense la | mg * N
Le cocfMicans oc du g - I.H:ﬂ‘:.f#m
A Toutes les répons
c.." Scule Ia réponse 2 oxt cxacse
D. 55:'“""“"“'“*-‘ 3 sont exactes ¥
hhml,:1ﬂ;m¢m

3
& Cy =0.5 molc!
5 Cu =043 mole]

A. Scules les réponses | et 2 sont exactes
B. Scules ks réponses |, 2 of 4 sonl cxactes

C. Sculec ha réponse 5 esl exacie

D. Scules los réponses |, 2 ot 5 sont exactes

E. Aulre réponss

L épuration rénale est réalisee
L Dans le cas de I'hémodialyse, par un transfert convectif ¢'cau et de soluté du compartiment sangun ven

3. [ans le cas de "hémodialyse et de la dialyse péntoncale, par une diffusion de solutés du compartimend |

r"&i 1
dialvsat
C. Dans le cas de I"hémodialyse, par |"égalisation de la pression hydrostatique et de 1 pression ONCOtR
nlgsmatigues) dans le compartiment sanguin du dialyseur
—~JD. Dans le cas de la dialyse péntoncale, par un transfert osmotique de 'cau du compariment saNgIn ver
f ] Dans le cas de la dialyse péritonéale, par I'utilisation d'un dislysat contenant un wiuté de glucose
plasma
13| Au sujet des compartiments liquidiens de |"organisme w
A Le transfert diffusif de soluté 4 travers une membrane s'appelle ¢galement transfen convectif
B. La diffusion d'un soluté est augmentée d'un facteur 2 guand la lﬂnpﬁ'ﬂ;t est partée de 20°C A 40
Hulaire

C. Une hypematrémic cntraine une hypertonicité du milieu extrace
D. La natrémie varie proportionnellement & la volémie _ ; ,
E. Une hyponatrémie peut ére li¢e soit 3 une surcharge sodée, soit 4 un déficit hydnque

ke de 1.2 gL, est soumis & |

Un sujet atteint de dé
e s T wnlime de la cavité péritonéale est 3L. Le volume aqueux

faillance rénale, et présentant une urémie
du sujet est de 42, L'urér
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Les volumes intracellulare et exiras ellulaire d un sujel som TC pectivernent  Ue ey of 16 lires. LA Cof
0 ml em/l On el (¢ par yid g :r‘ltfl\ﬂ[ﬂ'u‘vt' i litre d une s lutyon e KCl contenant ‘l“
cracellulaire
£ 17.6 lures

plasmatique st de 31

Lorsque |"équilibre st

A. 174 litres

atteint, quel sera le ne
B. 17 litres

MIYE

au volume &

1£.1 lnres D. 158 Ivres
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